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　みやこ町では、日本だけにとどまらない幅広い視野を持ち「自ら考え行動することのでき

る」青少年を育成するため、みやこ町内に居住する中学生を対象に海外ホームステイ事業を

実施しています。ホームステイ先は、これまでオーストラリアに３回、シンガポールに２回、

ハワイは今年で 4 回目となります。

　今回の参加者は、中学 1 年生から中学３年生までの生徒 20 人。５回の事前研修で、みや

こ町やハワイについて自分達で調べて発表したり、日常会話の英会話を学んだりして、海外

研修に備えてきました。

　ハワイでの研修は、１世帯につき 2 人から３人の参加者が、４泊５日のホームステイを通

じて、ハワイの生活を肌で感じるとともに、ヒロの様々な施設を見学し、ハワイの歴史や文

化を学びました。

　本書では、平成 27 年度みやこ町海外ホームステイ事業参加者の活動について報告します。
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平成 27 年度みやこ町海外ホームステイ事業の概要

　みやこ町内に居住する中学生が、海外でのホームステイ等を通じて異文化に接することに

より、英語学習に対する意欲と実践的な英語コミュニケーション能力の向上を図るとともに

外国の生活、習慣、文化、考え方の違い等を実際に体験し、将来日本だけにとどまらない幅

広い視野を持ち「自ら考え行動することのできる」青少年の育成を目指しています。

１．「みやこ町海外ホームステイ事業」の目的

２．ホームステイ事業の概要

３．ハワイでの協力先団体等

　○事前研修

　　・日　  程　  第１回  7 月 16 日（木）、第 2 回  7 月 23 日（木）、第 3 回  7 月 26 日（日）、

　　　　　　　    第 4 回  8 月 6 日（木）、第 5 回  8 月 11 日（火）

　　・会　  場　  サン・グレートみやこ　１階研修室

　○本研修

　　・日　  程　　8 月 21 日（金）～ 8 月 27 日（木）（5 泊 7 日）　

　　・会　  場　　ハワイ島、オアフ島

　　・参 加 者　　20 人（みやこ町に住んでいる中学生）

　　・随 行 員　　土肥　征治（みやこ町教育委員会委員長・海外ホームステイ派遣団団長）

　　　　　　　　  吉武　　剛（みやこ町総合政策課地域振興係長）

                                     林　　良和（みやこ町総合政策課地域振興係主任）

                                     佐藤　真理（添乗員　名鉄観光サービス株式会社）

　　・委託業者　  名鉄観光サービス株式会社　北九州支店

　　　　　　　  　現地旅行会社　R&C HAWAII TOURS, INC.

　○事後研修

　　・日　  程　　第 1 回  9 月 6 日（日）、第 2 回  9 月 13 日（日）※午後から報告会

　　・会　  場　　サン・グレートみやこ　1 階研修室

２

　○ハワイ島福岡県人会　能丸　淳一会長、ボーン ･ クック前会長をはじめ福岡県人会の皆様

　○ホストファミリーの皆様

　○ハワイ大学　本田　正文教授

　○ハワイ郡庁　ビリー・ケノイ郡長ほかハワイ郡庁職員の皆様

　○セントジョセフスクール　ヤング校長先生ほか先生の皆様



1　参加者名簿

１班

豊津中学校　3 年

育徳館中学校　３年

育徳館中学校　２年

犀川中学校　２年育徳館中学校　3 年

犀川中学校　２年

育徳館中学校　3 年

犀川中学校　２年 豊津中学校　２年

犀川中学校　２年 育徳館中学校　3 年

伊良原中学校　2 年犀川中学校　２年

犀川中学校　３年 育徳館中学校　２年

班長

班長

班長

副班長

副班長

副班長

３班

２班
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豊津中学校　3 年犀川中学校　２年 犀川中学校　２年育徳館中学校　3 年育徳館中学校　３年

みやこ町 教育委員会委員長

土肥　征治

Seiji Dohi

名鉄観光サービス株式会社

佐藤　真理

Mari Sato

みやこ町 総合政策課

林　良和

Yoshikazu Hayashi

みやこ町 総合政策課

吉武　剛

Tsuyoshi Yoshitake

班長 副班長
４班

２　随行スタッフ

４
戦艦ミズーリ記念館の前にて



ホストファミリーの名前 名　前

Lyron & Clifford Wayne Lee

Guy & Bridget Rapoza

Harold & Jane Uyeno

Dwight & Liza Kobayashi

Ula Anderson

Kevin Wilcox & Lyric Santiago

Mike & Heather Kanemoto

Alan & Terrie Ikehara

David & Sami Sugioka-kai

３　ホームステイ先名簿
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事前研修スケジュール

７月１６日（木）第１回事前研修・保護者説明会

日　　程 内　　容 会　　場

７月１６日（木）
１９時～２０時３０分

○第１回　事前研修・保護者説明会
・開講式
・事前研修（グループ分け、ハワイの紹介ビデオ観賞）
・保護者説明会（旅行手続きや旅行用品などの説明）

サン・グレートみやこ
１Ｆ研修室

７月２３日（木）
１９時～２１時

○第２回　事前研修
・班に分かれて、英語での自己紹介とみやこ町の紹介
・ハワイについて調べ、模造紙にまとめて班毎に発表
・炭坑節の練習

７月２６日（日） 
９時３０分～１６時

○第３回　事前研修
・日常生活の簡単な英会話レッスン
・班に分かれて、出し物の決定、練習
・みやこ町について調べ、模造紙にまとめて班毎に発表

８月６日（木）
１９時～２１時

○第４回　事前研修
・日常生活の簡単な英会話レッスン
・グループに分かれて、出し物の決定、練習

８月１１日（火）
１９時～２１時

○第５回　事前研修
・日常生活の簡単な英会話レッスン
・旅行手続き等の最終確認
・本研修でするべきことのまとめ

　本研修に参加する 20 人の中学生と保護者の皆様が、「第 1 回事前研修・保護者説明会」に参加しました。

　開講式では、町長が参加者の皆さんへ激励の挨拶の後、土肥委員長へ派遣団団長の委嘱を行いました。

　これからのハワイのホームステイに向けて、一致団結ガンバロウ！　

土肥委員長がんばって下さい！ 開講式の様子

４　活動報告
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　第 2 回目の事前研修では、始めに、英語での自己紹介とみやこ町の紹介を行った後、事前課題としてハワイ

について調べた内容を、班毎で模造紙にまとめ、発表しました。

　その後、ハワイで福岡県人会の皆さんに披露するために、炭坑節の練習を行いました。 

発表資料作成の様子

炭坑節の練習

３班の発表

１班の発表

４班の発表

２班の発表

7 月 23 日（木）第２回事前研修
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　第 3 回目は、午前中に英会話レッスン、午後から、班毎でみやこ町についてまとめ、発表した後、皆で炭坑

節や福岡県人会への出し物の練習をしました。みやこ町についての発表では、プレゼンの方法など、各班しっ

かりと考えており、前回よりもさらに素晴らしい発表でした。

　最後の事前研修は出発式が行われました。出発式では、参加者を代表し、育徳館中学校の有馬くんによる宣

誓が行われ、「自ら考え行動する。積極的に英語で話しかける。時間をしっかりとまもる。を常に心がけ、このホー

ムステイ事業を通じて新しくで出会った友達との交流の中で、協調性を身につけ、絆を大切にし、自分自身を

もっともっと成長できるよう頑張ります」と誓いました。

　第 4 回目は、英会話レッスンと出し物の練習をしました。英会話レッスンでは、英語による簡単なあいさつ

のほか、外国の空港で、入国審査のパスポートチェックの際に必要な英会話などを学びました。

出し物の練習出発式： 　　　の宣誓

炭坑節の練習英会話レッスン（講師：ＡＬＴ　エミリー）

「みやこ町について」自分達で調べた内容を発表 英会話レッスン（講師：ＹＭＣＡ マリー）　

8 月 11 日（火）第 5回事前研修

8月 6日（木）第 4回事前研修

7月 26 日（日）第 3回事前研修

８



５　本研修スケジュール

９

月　日 場　所 現地時刻 行　　程 食事・宿泊

8 月 21 日 ( 金 ) み や こ 町 みやこ町役場 　

　 直行便と経由便に分かれて出発 　

　 ホ ノ ル ル 空 港 9:10 到着　入国手続き 朝食（機内　軽食）

ホ ノ ル ル 10:00 ホノルル視察

パールハーバービジターセンター

戦艦ミズーリ記念館など

12:00

　 ホ ノ ル ル 空 港 19:30 飛行機：ホノルル空港→ヒロ空港 昼食（ホノルル空港内）

　 　　　　（ハワイアン航空１９２便） 　

　 ヒ ロ 空 港 20:50 到着　 　

　 ヒ ロ 空 港 21:00 バ　ス：ヒロ空港→スバル天文台 夕食

　 ハワイ日系人会館 21:30 到着　福岡県人会とウェルカムパーティー 　

　 ヒ ロ ホストファミリー宅へ 宿泊先：ホスト宅

8 月 22 日 ( 土 ) ヒ ロ 終日 ホームステイ 食事　（ホスト宅）

　 　 　 　 宿泊先：ホスト宅

8 月 23 日 ( 日 ) ヒ ロ 終日 ホームステイ 食事　（ホスト宅）

　 　 　 　 宿泊先：ホスト宅

8 月 24 日 ( 月 ) ハワイ日系人会館 8:00 集合 朝食　（ホスト宅）

　 ハワイ日系人会館 8:10 バ　ス：ヒロ視察（福岡県人会）

　 8:15 カメハメハ大王像

　 8:45 レインボーフォール

　 9:15 アラエ墓地

9:45 リリウオカラニ公園

10:45 ハワイ大学 昼食（弁当）

12:45 プランテーション・ミュージアム

14:30 ハワイ郡庁表敬訪問

15:30 ウォルマート

ハワイ日系人会館 17:00 到着後、ホストファミリー宅へ 夕食　（ホスト宅）

宿泊先：ホスト宅

日付変更線



１０

8 月 25 日 ( 火 ) セ ン ト ジ ョ セ
フ ス ク ー ル 7:00 集合　ホストファミリーとのお別れ 朝食　（ホスト宅）
セ ン ト ジ ョ セ
フ ス ク ー ル 7:30 セントジョセフスクールで授業体験 昼食（弁当）

セ ン ト ジ ョ セ
フ ス ク ー ル 11:15 バス：セントジョセフスクール→ヒロ空港

ヒ ロ 空 港 12:00 到着

　 ヒ ロ 空 港 13:14 飛行機：ヒロ空港→ホノルル空港 　

　 （ハワイアン航空１８１便） 　

　 ホ ノ ル ル 空 港 14:07 到着 　

　 ホ ノ ル ル 空 港 10:40 バ　ス：ホノルル市内視察（名鉄観光）

サ ン ド ヴ ィ ラ
ホ テ ル 16:00 到着　チェックイン

16:50 ロビー集合し、ワイキキビーチへ

ワ イ キ キ ビ ー チ 17:00 到着　海水浴

17:40 ホテルへ移動

サ ン ド ヴ ィ ラ
ホ テ ル 17:50 到着

18:20 ロビーに集合し、マキティ・ハワイへ

18:30 マキティ・ハワイでバイキング 夕食

20:00 ＡＢＣストア

サ ン ド ヴ ィ ラ
ホ テ ル 20:30 到着

　 　 　 ホテル　泊

8 月 26 日 ( 水 ) サ ン ド ヴ ィ ラ
ホ テ ル 9:30 ロビー集合後、チェックアウト 朝食（ホテル）

　 10:05 バ　ス：ホテル→ホノルル空港 　

ホ ノ ル ル 空 港 10:30 到着　

日付変更線 ホ ノ ル ル 空 港 直行便と経由便に分かれて帰着 昼食（機内）

8 月 27 日 ( 木 ) み や こ 町 みやこ町役場到着　 　



経由便のグループは早めの出発！

現地ガイドさんの話を真剣に聞いてます

直行便グループ：福岡空港で一枚！

戦艦ミズーリ記念館

８月 21日（金）　本研修１日目

3 時間の遅れがありましたが、無事ヒロ空港に到着 今からスバル研究所へ！

　今回は福岡空港→成田空港→ホノルル空港の経由便組と、福岡空港→ホノルル空港の直行便組に分かれて出

発。ホノルル空港で合流した後、パールハーバーの戦艦ミズーリ記念館を視察し、戦争の歴史を学びました。

その後、ホノルル空港に到着し、ヒロ空港へ夕方に到着する予定でしたが、滑走路トラブルで、まさかの９時

頃に到着、、、良い体験になりました。
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福岡県人会の皆さんから、手作りのレイを頂きました！

フラダンス、意外と難しい！

ホストファミリーや福岡県人会の皆さんとお食事

セントジョセフの皆さんによる本場のフラダンス

８月 21日（金）ウェルカムパーティー

福岡県人会会長の能丸さんも踊ってます！ ホストファミリーとお話、初めてで少し緊張しています

　空港でのハプニングがありましたが、ヒロへ到着。到着後は、スバル研究所に移動し、福岡県人会の皆さん

によるウェルカムパーティーが開催されました。ウェルカムパーティーでは、ホストファミリーとのお食事の

ほか、セントジョセフスクールの皆さんによるフラダンス等が催されました。
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８月 22、23 日（土、日）　本研修 2、3日
　２、３日目は、各自ホストファミリー先でホームステイです。ハワイの文化、食べ物、自然。日本とは全く異なっ

た国での生活を体験し、参加者にとっては大変充実した２日間になったのではないでしょうか。（参加者が撮

影した写真を載せています。）

１３



リリウオカラニ公園

ハワイ大学：本田先生にガイドをして頂きました！

アラエ墓地で日本人先亡慰霊塔を参拝

カメハメハ大王像前

８月 24日（月）　本研修４日目

プランテーションミュージアムで、
ハワイの歴史を学びました ハワイ郡庁、表敬訪問

　本研修 4 日目。この日は、朝から夕方まで、福岡県人会の皆さんに、ヒロやハワイ郡庁を案内していただき

ました。ハワイ郡庁では、土肥団長とビリー・ケノイ郡長で親書の交換を行いました。ハワイの文化や歴史を

肌で感じ、参加者はどう感じたのでしょうか。

１４

カメハメハ大王：ハワイ諸島を初めて統一して 1810 年にハワイ
　　　　　　　　王国を建国、初代国王となった人物。

　この塔はハワイ島の砂糖農場の村々に散在していた約 3000
の日本移住者の墓を集めたものです。

リリウオカラニ：ハワイ王国第 8 代の女王であり、最後のハワイ
　　　　　　　　王の名。



ホストファミリーとのお別れ

生徒と一緒に炭坑節を踊りました！ 最後に集合写真

セントジョセフスクールで授業体験

８月 25日（火）　本研修 5日目

ワイキキビーチで 1 枚貴重な体験をしました！

　5 日目は、ホストファミリーとお別れした後、セントジョセフスクールの日本語クラスの授業に参加し、生

徒同士の交流を行いました。交流では、英語で挨拶したり事前研修で練習した炭坑節を一緒に踊ったりして、

大変盛り上がりました。

１５



ホテルのロビーで、最後にアロハ～

報告会準備の様子

報告会の様子

８月 26、27 日（水、木）　本研修 6、7日目

ヒロ空港で 1 枚

報告会：井上町長のあいさつ

参加者はそれぞれハワイで感じたことを報告しました

　研修最終日は、朝にホテルを出発した後、ヒロ空港から出発日と同じく 2 組に分かれてみやこ町へ帰着。帰

着した際、参加者が「大変だったけど、ホームステイ楽しかった！また行きたい！」と言っていました。

　事後研修では、報告会に向けての準備を行いました。報告会では、井上町長の挨拶の後、ホームステイの概

要について動画を視聴し、各ホームステイ先での参加者による発表を行いました。発表では、参加者から「ホー

ムステイで学んだ経験を、これからの人生に活かしていきたいです。一生の思い出になりました」との感想が

ありました。参加者の皆さん、本当にお疲れさまでした！

9 月 6、13 日（日）　事後研修・報告会

１６



参加者感想

　 私 は 、 1 次 審 査 の 課 題 作 文 の 「 ホ ー ム ス テ イ 」
で 実 践 し た い 事 で 、 グ ロ ー バ ル 化 す る 社 会 を 生
き る 私 た ち に 必 要 な 事 は 何 か 知 り た い と い っ た
内 容 を 書 き ま し た 。 私 た ち は 1 つ の 星 で 生 き て
い ま す が 、 様 々 な 国 で 違 う 文 化 、 違 う 教 育 の 中
で 育 ち 、 生 活 し て い る 以 上 、 違 い は 生 ま れ ま す 。
　 ホ ー ム ス テ イ の 序 盤 で は 、私 た ち も そ の「 違 い 」
に 驚 き 、 困 り ま し た 。
　 マ ナ ー 、 ル ー ル 、 戦 争 に 対 す る 考 え 全 て 日 本
と ア メ リ カ は 違 い ま し た 。 そ ん な 違 い が 生 じ た
時 、 私 た ち 日 本 人 は 相 手 に 合 わ せ 、 違 い を 無 く
そ う と す る 、 そ れ が 真 の コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン だ
と 思 い ま す 。 当 然 、 わ た し も そ う で し た し 、 そ
う し よ う と し ま し た 。
　 し か し 、 ホ ス ト フ ァ ミ リ ー の 方 々 は 、 自 国 の
常 識 を 私 た ち に 教 え な が ら も 、 私 た ち が 過 ご し
や す い よ う に 日 本 の 常 識 も 取 り 入 れ て 下 さ い ま
し た 。そ し て 、気 づ き ま し た 。本 当 に 大 切 な の は 、

違 い を 無 く す 事 で は な く 、 違 い を 尊 重 す る 事 だ
と 。
　 ま た 、 こ の よ う な コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン の 道 具
と し て 、 英 語 が 重 要 視 さ れ て い ま す が 、 本 当 に
大 切 な の は そ う で は あ り ま せ ん で し た 。 私 た ち
は 五 日 目 、 セ ン ト ジ ョ セ フ ス ク ー ル で 授 業 体 験
を し ま し た 。 ま だ 、 お 互 い に 上 手 く 意 思 疎 通 出
来 な い 中 、 共 に 炭 坑 節 を 踊 り ま し た 。 皆 が 緊 張
の 色 が 隠 せ な い 中 、 仲 間 の 一 人 が 、 大 き な 声 で 、
セ ン ト ジ ョ セ フ の 子 を 、「 カ モ ン 、 カ モ ン 。」
と 輪 の 中 に 呼 び 、「 プ ッ シ ュ 」 や 「 バ ッ ク 」 な ど
の 簡 単 な 英 語 で 踊 り を 説 明 し ま し た 。 す る と 、
彼 ら は 元 気 よ く 輪 に 加 わ り 、 打 ち 解 け る 事 が 出
来 ま し た 。 そ こ で も ま た 、 思 い ま し た 。 本 当 に
大 切 な の は 、 英 語 で は な く 、 相 手 と 伝 わ り た い
と 思 う 心 な の だ と 。
　 こ の 2 つ が 、 私 が 日 本 と ア メ リ カ の 文 化 が 共
生 し て い る ハ ワ イ で 見 つ け た こ れ か ら の 私 た ち
に 本 当 に 必 要 な 事 で す 。

これからの私たちに必要なこと　　
　　　　　　　　　　育徳館中学校３年　
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これからの私たちに必要なこと　　
　　　　　　　　　　育徳館中学校３年　

　 私 は 約 一 週 間 ハ ワ イ で 過 ご し ま し た 。 そ の 時
に い ろ ん な こ と を 学 び ま し た 。
　 ま ず 1 つ 目 は 、 英 語 の 大 切 さ で す 。
　 ホ ー ム ス テ イ 先 や お 店 の 人 が 言 っ て い る こ と
が 分 か ら な か っ た こ と で す 。 お 店 で ご 飯 を た の
ん で い る と き に 、「 何 に し ま す か ？ 」 と 、 英 語 で
聞 か れ ま し た 。 で も 、 私 は そ れ が 分 か り ま せ ん
で し た 。 何 と か 頼 む こ と が で き ま し た 。 そ の 他
に も 、 ホ ス ト フ ァ ミ リ ー が な ん で 笑 っ て い る の
か と か 、 な に を し ゃ べ っ て い る の か が 分 か り ま
せ ん で し た 。 で も 、 何 を 言 っ て い る の か が だ ん
だ ん 分 か っ て き ま し た 。そ し て 、会 語 が で き た 時 、
と て も 嬉 し か っ た で す 。
　 次 に 2 つ 目 は 、 ハ ワ イ と 日 本 の つ な が り で す 。
ハ ワ イ と 日 本 の つ な が り は 、 戦 争 の こ と し か 知
り ま せ ん で し た 。 で も 、 こ の 研 修 で も っ と 前 に

ハ ワ イ と の つ な が り を 知 る こ と が で き ま し た 。
ア ロ ハ シ ャ ツ は 、 日 本 の 着 物 か ら き て い る こ と
を 知 っ て び っ く り し ま し た 。
　 私 は 、 こ の 約 一 週 間 で 沢 山 の こ と を 経 験 し て 、
と て も 楽 し く て い い 思 い 出 に な り ま し た 。 ホ ス
ト フ ァ ミ リ ー に い ろ ん な こ と を さ せ て く れ ま し
た 。 1 日 目 は 、 滝 を 見 に 行 っ た り 、 ビ ー チ に 連
れ て 行 っ た り し て く れ ま し た 。 二 日 目 は 、 キ ラ
ウ ェ ア 火 山 に 行 っ た り 、 動 物 園 に 行 っ た り 、 洞
窟 に 連 れ て 行 っ て く れ ま し た 。 沢 山 連 れ て 行 っ
て く れ て と て も 嬉 し か っ た で す 。 ホ ス ト マ ザ ー
が 毎 回 、 い ろ ん な 人 に 「 日 本 語 が し ゃ べ れ ま す
か 」 と た ず ね て く れ た り 、 お 店 で 「 日 本 語 の メ
ニ ュ ー あ り ま す か 」 と た ず ね て く れ た り し て く
れ て 、と て も 嬉 し か っ た で す 。 ホ ス ト フ ァ ミ リ ー
が 親 切 に し て く れ た か ら 、 楽 し い 日 々 を 送 れ た
と 思 い ま し た 。 今 度 、海 外 に 行 っ た ら 英 語 を し ゃ
べ れ る よ う に し て 、 文 化 な ど も 学 び た い と 思 い
ま す 。

ハワイで学んだこと　　
　　　　　　　　　　　犀川中学校２年　
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伝えることの難しさ　
　　　　　　　　　　犀川中学校２年　

　 私 は ハ ワ イ で の ホ ー ム ス テ イ を 通 じ て 、 沢 山
の こ と を 学 び ま し た 。
　 1 つ 目 は 、 英 語 が や っ ぱ り 難 し い と 感 じ た こ
と で す 。 ホ ー ム ス テ イ 先 の お 姉 ち ゃ ん と 私 が し
て い る 習 い 事 が 一 緒 で 、 そ の 習 い 事 の こ と を 話
し た い の で す が 、 も ち ろ ん 日 本 語 が 通 じ な い の
で 、 英 語 で 会 話 を し な け れ ば な ら な い の で す が 、
英 語 も ど う や っ て 伝 え て い い の か 分 か ら な い し 、
で も 、 な ん と か 知 っ て い る 単 語 を つ な げ て ど う
に か 話 せ て 、 自 分 の 思 い が 伝 わ っ た 時 は 、 最 高
に 嬉 し か っ た で す 。
　 2 つ 目 は 、自 然 を と て も 感 じ た こ と で す 。 ホ ー
ム ス テ イ 先 の お 家 は 、 と て も 庭 が 広 く て 、 そ の
庭 の 中 に パ イ ナ ッ プ ル 木 や バ ナ ナ の 木 、 レ モ ン
の 木 な ど 沢 山 の フ ル ー ツ 木 や ハ ー ブ の 木 な ど の
香 り の す る 木 も あ り ま し た 。 庭 を 歩 い て 行 く と 、

海 に 出 ま し た 。 海 は と て も 綺 麗 で し た 。 ま た 、
大 き な テ ニ ス コ ー ト も あ り ま し た 。
　 3 つ 目 は 、 ハ ワ イ と 日 本 の 違 い で す 。 車 は 日
本 と 反 対 で 、 左 運 転 、 右 側 通 行 で し た 。 お 風 呂
は 湯 船 に は つ か ら な い で 、 シ ャ ワ ー が 一 般 的 で
し た 。 食 べ 物 は 初 め て 見 る も の や 初 め て 食 べ た
も の な ど い ろ い ろ あ り ま し た 。 食 べ て み て 、 へ
ん な 味 や よ く わ か ら な い 味 な ど で し た 。 こ の よ
う に 、 日 本 と の 違 い が 沢 山 あ り ま し た 。 ハ ワ イ
の 文 化 に つ い て も っ と 知 り た い と 思 い ま し た 。
　 こ の よ う な 貴 重 な 体 験 が で き た の も 、 ホ ー ム
ス テ イ に 行 か せ て く れ た お 父 さ ん お 母 さ ん 、 引
き 受 け て く れ た 福 岡 県 人 会 の 皆 さ ん 、 添 乗 員 さ
ん や ス タ ッ フ さ ん の お か げ で す 。 本 当 に あ り が
と う ご ざ い ま し た 。
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伝えることの難しさ　
　　　　　　　　　　犀川中学校２年　

　私がホームステイを通じて感じたことは、主
に 3 つあります。
　1 つ目は日本とハワイの植物や動物の違いで
す。ハワイの街を歩いていると、近くにいる鳥
は全て日本にはいない鳥でした。またホストファ
ミリーの家ではいろいろな植物を育てていて、
不思議な形や色をした花を見ることができまし
た。気候や土地が違うだけで、そこに生きてい
る植物や動物もこんなに変わるんだなと思いま
した。実際にハワイに行かないと感じられない
とても貴重な体験でした。
　2 つ目は、英語の難しさです。ホストファミ
リーの人が言っていることは、聴き取れる単語
の意味を考えるとなんとなく理解できました。
　でも、自分たちの想いを伝えようとした時に、
単語が思いつかなかったり、文章の組み立てが
分からなかったりしてとても大変でした。学校
の授業で勉強する英語とハワイの人が使ってい
る英語は速さも発音も全く違い、驚きました。

これからは、英語の勉強にもっと真剣に取り組んで
行こうと思います。
　3 つ目はハワイの人々の温かさです。ホストファ
ミリーの皆さんは私が英語を聴き取りにくそうにし
ているとゆっくり話してくれて、簡単な単語に変え
てくれたり、また、ショッピングに行ったときも私
たちがほしい物を一緒に探してくれたり、お金の出
し方を教えてくれたりしました。いつも笑顔で私た
ちと接してくれたので、私はホストファミリーの皆
さんといるとすごく安心できました。おかげで毎日
がすごく楽しかったです。
　私は今回のホームステイでハワイの自然そして
人々について学ぶことができました。実際にハワイ
に行って、ホームステイしないとそれを学ぶことは
できなかったので、本当に素晴らしい体験だったと
思います。私はこの体験をこれからの将来に必ず生
かしたいです。

これからの将来に　
　　　　　　　　　　育徳館中学校２年　
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　 私 に と っ て 今 回 の ホ ー ム ス テ イ は と っ て も 思
い 出 深 く 、 そ し て 感 じ る こ と も 沢 山 あ り ま し た 。
　 ま ず 、 文 化 の 違 い で す 。 私 が ホ ー ム ス テ イ し
た 家 は キ リ ス ト 教 の 方 で し た 。 な の で 、 ご 飯 を
食 べ る 前 は 必 ず 皆 で 手 を つ な ぎ 、 お 祈 り を し て
い ま し た 。 ま た 、 日 曜 日 に な る と 、 協 会 に 行 っ
て お 祈 り を し ま し た 。 私 は 日 本 で は そ ん な 習 慣
が な い の で 、 と て も 新 鮮 に 感 じ ま し た 。 　 ま た 、
食 べ た こ と の な い ラ ン ブ ー タ ン や ド ラ ゴ ン ア イ 、
ド ラ ゴ ン フ ル ー ツ や コ コ ナ ッ ツ を 食 べ ま し た 。
２ 日 目 の 朝 に は パ イ ナ ッ プ ル 狩 り を し ま し た 。
大 き く て と て も あ ま く て お い し か っ た で す 。
　 次 に ハ ワ イ の 自 然 に つ い て で す 。 ２ 日 目 の 昼
は ホ ス ト フ ァ ミ リ ー が 海 に つ れ て い っ て く れ ま
し た 。 私 は 自 分 の 想 像 で 砂 浜 は 白 だ と 思 っ て い
ま し た 。 で も 、 実 際 に 行 っ て み る と 黒 で し た 。
私 は そ れ に び っ く り し ま し た 。 な ぜ か 聞 い て み
る と ハ ワ イ は 火 山 が 多 く 溶 岩 が か た ま っ て 細 か
く な っ た か ら と 、 言 っ て い ま し た 。 ２ 日 目 に 私
は 火 山 と 動 物 園 に 行 き ま し た 。 と て も 大 き な 穴

が あ り 、 そ こ か ら 煙 が 出 て い る 所 や と て も 近 く
ま で 行 け て 、 と て も 熱 い 水 蒸 気 が で て い る 所 な
ど あ り ま し た 。 火 山 を そ ん な に 近 く で 見 た こ と
が な い の で と て も 感 動 し ま し た 。 動 物 園 で は 小
さ な 公 園 で 鬼 ご っ こ で 遊 ん だ こ と が と て も 記 憶
に 残 っ て い ま す 。「 お に 」 と 言 っ て 急 に タ ッ チ し
て き た 時 は 驚 い た け ど 、 そ の お か げ で 仲 良 く な
れ た な ～ と 感 じ ま し た 。
　 私 は こ の 研 修 を 通 し 英 語 に 自 信 が つ き ま し た 。
そ し て 、 単 語 を 覚 え る こ と が 大 切 だ と あ ら た め
て 感 じ ま し た 。 ま た 、 ハ ワ イ と 日 本 の 文 化 や 習
慣 の 違 い 、 考 え 方 の 違 い を 沢 山 学 ぶ こ と が で き
ま し た 。 こ れ か ら は 学 ん だ こ と を 生 か し 学 校 生
活 で も 英 語 を が ん ば っ て い き た い で す 。

文化の違い、自然の美しさ
　　　　　　　　　育徳館中学校 3 年　
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　私が海外ホームステイ事業で感じたことは、
英会話ができなくても外国人とつながることが
できるということです。私は、5 教科の中で英
語が一番苦手です。だから、もっと英語でいろ
いろなことが話せるようになりたいと思い、こ
の事業に参加しました。事前研修での英会話レッ
スンで日常会話などは覚えることができました
が、これだけでは、ハワイに行っても上手くコ
ミュニケーションが取れないのではないかと不
安に思ってました。
　「笑顔」と「ジェスチャー」は、世界で通用す
る誰でもコミュニケーションを取ることができ
る魔法のアイテムだと私は考えました。ホーム
ステイが始まり、とても緊張していました。で
も、ホームステイ先の方々が暖かくむかえてく
れて、すぐに打ちとけることができました。そ
して、笑顔でコミュニケーションが取れました。
とても楽しかったです。

　また、私はハワイの文化に触れることができまし
た。日本では、食事の前「いただきます」と言い手
を合わせます。ハワイでは手をつなぎ何かを言いま
す。少し似ているような気がします。でも、日本は
食事が終わったら「ごちそうさまでした」と手を合
わせます。ハワイは、何もありませんでした。
　そして、びっくりしたことがありました。外食を
した時に残ってしまった食べ物を他人に「これ食べ
ませんか？」とあげていました。日本では絶対あり
えないので、これも日本とハワイの違いだと思いま
した。
　私は、この海外ホームステイ事業で沢山のことを
学びました。また、「笑顔」という魔法のアイテム
で外国人とつながることができるということを、強
く深く実感することができました。そして、またハ
ワイに行きたいと思えることができてとても嬉しい
です。良い経験ができました。

ハワイホームステイで感じたこと
　　　　　　　　　犀川中学校２年　
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　 私 は ホ ー ム ス テ イ を し て 、 沢 山 の 思 い 出 が で
き 、 沢 山 学 ぶ こ と が で き ま し た 。
　 中 で も 、 一 番 心 に 残 っ て い る の は 、 ホ ー ム ス
テ イ 最 後 の 日 、 サ プ ラ イ ズ を し て も ら っ た こ と
で す 。 そ の 日 の 夜 、 ホ ー ム ス テ イ 先 の 家 族 皆 と
パ ン ケ ー キ を 食 べ に 行 き ま し た 。 私 は 苺 の パ ン
ケ ー キ を 頼 み ま し た 。 す る と 、 パ ン ケ ー キ に 花
火 が さ さ っ て 、 運 ば れ て き ま し た 。 と て も び っ
く り し ま し た 。 そ し て 、 と て も 嬉 し か っ た で す 。
最 後 に 皆 と 食 べ た パ ン ケ ー キ は 、 今 ま で 食 べ た
ど の パ ン ケ ー キ よ り お い し く 感 じ ま し た 。
　 次 に 心 に 残 っ て い る の は 、 火 山 に 行 っ た こ と
で す 。 火 山 の 中 に あ る ト ン ネ ル は と て も ひ ん や
り し て 、 寒 い く ら い で し た 。 外 は 、 す ご く む し
暑 く 、 汗 だ く に な っ て い た の に 、 ト ン ネ ル は 寒
く て び っ く り し ま し た 。 夏 に こ ん な に 寒 い と こ
ろ あ る ん だ な と 思 い ま し た 。 ホ ー ム ス テ イ 先 の
家 族 の 人 た ち が 火 山 に つ い て 、 詳 し く 説 明 し て
く れ た の で 、 楽 し む こ と が で き ま し た 。
　 ほ か に 印 象 に 残 っ た こ と は 、 英 語 は あ ま り 喋

日本を離れて　　
　　　　　　　　育徳館中学校 2 年　

れ な く て も 伝 わ る と い う こ と で す 。 私 は 、 英 語
に 自 信 が な く て 、初 め は 心 細 か っ た で す 。け れ ど 、
だ ん だ ん な れ て い く う ち に 伝 わ る よ う に な り ま
し た 。 ジ ェ ス チ ャ ー を し た り 、 英 単 語 を な ら べ
た り し て 、 積 極 的 に 喋 り ま し た 。 言 語 が 分 か ら
な く て も 、 気 持 ち で 伝 わ る ん だ と 分 か り ま し た 。
　 こ の ホ ー ム ス テ イ は 、 大 き な 思 い 出 と な り 、
沢 山 学 べ て こ れ か ら の 自 信 に な り ま し た 。 も っ
と 沢 山 の 国 へ 行 っ て 、 も っ と 沢 山 学 び た い と 思
い ま し た 。
　 こ の ホ ー ム ス テ イ で 学 ん だ こ と を 今 後 の 生 活
に 生 か し て い き た い で す 。
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日本を離れて　　
　　　　　　　　育徳館中学校 2 年　 　 僕 は こ の 研 修 で 日 本 と ハ ワ イ 、 ア メ リ カ と の

相 違 点 に 注 目 し て １ 週 間 過 ご し ま し た 。
　 ま ず 、 ハ ワ イ に 着 い て 驚 い た の が 空 港 内 に あ
る シ ャ ト ル バ ス で す 。 バ ス が 2 台 繋 が っ て い た
の で す 。 空 港 内 だ け か と 思 い ま し た が 、 同 じ よ
う な バ ス が 都 市 部 で も は し っ て い ま し た 。
　 次 に 驚 い た の が 、 車 内 に い た と き の こ と で す 。
日 本 の 高 速 道 路 の よ う な 道 を 通 っ た の で す が 、
イ ン タ ー チ ェ ン ジ の よ う な 場 所 が あ り ま せ ん 。
　 ま た 、 片 道 4 車 線 と 、 日 本 で は あ り え な い よ
う な 広 さ の 道 路 で し た 。 そ し て 、 信 号 機 が あ る
交 差 点 で は 信 号 に 従 う こ れ は 当 た り 前 で あ り 、
日 本 で も ハ ワ イ で も 同 じ こ と で す が 右 折 す る 車
が 信 号 関 係 な し に 進 ん で い ま す 。 ハ ワ イ で の 右
折 は 日 本 で 言 う 左 折 で す が 、 日 本 で は 左 折 の 専
用 の レ ー ン が な い と 曲 が れ ま せ ん 。 し か し 、 ハ
ワ イ は そ ん な こ と お 構 い な く ど ん ど ん 右 折 し て

い ま し た 。 他 に も 交 差 点 で 歩 行 者 専 用 信 号 が カ
ウ ン ト ダ ウ ン さ れ て い た り し て い ま し た 。
　 ハ ワ イ で は 日 本 と 違 う と こ ろ が 多 く 、 沢 山 驚
き ま し た が こ れ ら の 理 由 を 僕 な り に 考 え て み る
と 国 土 が 広 い そ の た め 道 路 が 広 い 。 だ か ら こ の
よ う な 日 本 と の 違 い が 生 ま れ る の だ と 思 い ま す 。
　 ま た 、 こ れ ま で 相 違 点 と し て 地 形 に 関 す る こ
と な ど あ げ て き ま し た が 、 日 本 と ハ ワ イ 、 ア メ
リ カ と の 一 番 の 違 い は や っ ぱ り 言 語 で す 。 僕 は
英 単 語 を 覚 え る の が 苦 手 で 、 ホ ー ム ス テ イ 先 で
質 問 さ れ て も 分 か ら な く て 返 せ な い と い う こ と
が 多 々 あ り ま し た が 、 こ れ か ら 高 校 な ど で 沢 山
勉 強 し て 、 機 会 が あ れ ば も う 一 度 ハ ワ イ で 過 ご
し て み た い で す 。 そ の と き は 質 問 さ れ て 答 え る
だ け で な く 、 自 分 か ら 沢 山 質 問 し た い な と 思 い
ま し た 。

ハワイと日本の違い　　
　　　　　　　　　育徳館中学校 3 年　
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　 今 回 の ハ ワ イ の ホ ー ム ス テ イ で 、 海 外 で し か
味 わ え な い 、 文 化 や 歴 史 の さ ま ざ ま な 物 事 に 触
れ る こ と が で き 、 多 く の 事 を 学 ぶ こ と が で き ま
し た 。 そ れ を 通 し て 、 と て も 大 切 な 事 に も 気 付
か さ れ ま し た 。
　 ま ず 1 つ 目 は 、 コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン の 大 切 さ
で す 。 も と も と 私 は 英 語 能 力 を 高 め る と い う 目
的 が あ っ て こ の ホ ー ム ス テ イ に 応 募 し た の で す
が 、 実 際 に ハ ワ イ に 行 っ て み る と 、 簡 単 な 単 語
の 羅 列 だ け で は な か な か 相 手 に 的 確 に 伝 え る こ
と は 難 し く 、 こ ち ら の 言 っ て い る こ と を 分 か っ
て も ら え な か っ た こ と が 多 々 あ り ま し た 。 な の
で 、 身 ぶ り 手 ぶ り や 道 具 を 使 っ て 説 明 し 、 相 手
に 理 解 し て も ら え る よ う に 努 力 し ま し た 。 初 め
の う ち は 、 あ ま り 自 分 か ら は 話 か け る こ と は で
き ま せ ん で し た が 、 徐 々 に 耳 が 慣 れ 、 言 っ て い
る こ と が 分 か っ て き 、 自 分 か ら 話 せ る よ う に な
り ま し た 。 こ の 様 に 、 声 に 出 さ な い と 伝 わ ら な
い こ と 、 相 手 に ど の よ う に し て 伝 え た ら よ い か 、
言 語 の 違 う 海 外 で は 、 特 に 、 コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ

ン 能 力 が 必 要 な の だ と 感 じ ま し た 。
　 2 つ 目 は 、 家 族 と の 時 間 を 大 切 に し て い る こ
と で す 。 食 事 の と き は 必 ず 皆 で 食 べ 、 テ レ ビ は
つ け ず に 家 族 と 会 話 し な が ら ゆ っ く り 食 事 を
楽 し み 、 そ の 周 り に は 沢 山 の 家 族 の 写 真 が 飾 ら
れ て い て 、 と て も そ の 時 間 を 大 切 に し て い る ん
だ と い う こ と が 感 じ ら れ ま し た 。
　 私 は 、 こ の ホ ー ム ス テ イ を 終 え て 、 少 し で す
が 英 語 が 好 き に な り ま し た 。 日 本 と ハ ワ イ と の

「 違 い 」 を 自 身 で 体 験 す る こ と が で き 、 と て も
将 来 の た め に も 良 い 経 験 を 積 む こ が で き ま し
た 。 ま た 、 仲 間 と の 良 い 思 い 出 も 一 緒 に 築 く こ
と が で き ま し た 。 こ の 夏 の 出 来 事 を 忘 れ ず に 心
に 留 め て お き た い と 思 い ま す 。
　 ホ ー ム ス テ イ の ス タ ッ フ の 皆 様 、 本 当 に あ り
が と う ご ざ い ま し た 。

ホームステイを終えて　　
　　　　　　　　　　伊良原中学校２年
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　 私 達 は 、 ホ ス ト フ ァ ミ リ ー の 家 に 5 日 間 、 泊
め さ せ て い た だ き ま し た 。 そ の 中 で 、 最 も 印 象
に 残 っ た 3 つ の こ と を 書 き ま す 。
　 1 つ 目 は 、 ハ ワ イ の 料 理 は す ご く 多 い と い う
こ と が 印 象 的 で し た 。 ハ ワ イ 生 活 で 一 番 多 い な
と 思 っ た 食 べ 物 は 、 ワ ッ フ ル で す 。 日 本 の ワ ッ
フ ル の 二 倍 は あ る と 思 い ま す 。 私 は そ の 、 四 分
の 一 し か 食 べ る こ と が 出 来 ま せ ん で し た 。 唯 一
全 部 食 べ れ た 食 べ 物 は 、 ハ ン バ ー ガ ー で し た 。
ハ ン バ ー ガ ー は 、 最 終 日 の 朝 に 食 べ て 完 食 す る
こ と が 出 来 た の で 良 か っ た で す 。
　 2 つ 目 は 、ホ ス ト フ ァ ミ リ ー が す ご く 優 し か っ
た こ と で す 。 特 に 、 お 母 さ ん は 、 ち ょ く ち ょ く
気 に か け て い た だ き 、 は ぐ れ な い よ う に 近 く に
い て く れ ま し た 。 と て も 優 し く 、 親 切 で し た 。
　 3 つ 目 は 、 自 分 の 伝 え た い こ と が 少 し で も ホ
ス ト フ ァ ミ リ ー に 伝 え ら れ た こ と で す 。 ハ ワ イ
に 行 く 前 は 、 英 語 を ち ゃ ん と 話 す こ と が で き る

か な と 、 心 配 し て い ま し た が 、 ホ ー ム ス テ イ 先
の 方 が ゆ っ く り と 話 し て く だ さ っ た の で も の 凄
く わ か り や す か っ た で す 。 相 手 に 英 語 を 伝 え る
こ と は 、 日 本 語 で も む ず か し い こ と な の で 、 伝
え ら れ る か と て も 心 配 で し た が 、 単 語 を 並 べ て
言 っ て み た り 、 ジ ェ ス チ ャ ー で 伝 え た り す る こ
と が で き た の で 、 良 か っ た で す 。
　 私 は 、 中 学 三 年 で ハ ワ イ ホ ー ム ス テ イ に 行 け
る こ と が で き 、 お 父 さ ん や お 母 さ ん 、 事 前 研 修
な ど で お 世 話 に な っ た 方 々 に 感 謝 し た い で す 。
　 ホ ー ム ス テ イ 、 本 当 に 楽 し か っ た で す 。

ホームステイでの生活　　
　　　　　　　　　　豊津中学校 3 年　
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　 私 は 、 今 回 の ホ ー ム ス テ イ で 、 初 め て 海 外 に
行 き ま し た 。 最 初 は ホ ー ム ス テ イ と い う こ と で
ち ょ っ と 不 安 で し た 。 で も 、 ホ ス ト フ ァ ミ リ ー
は と て も 優 し く て 楽 し い 人 た ち で し た 。
　 ま ず 、 最 初 に ホ ス ト フ ァ ミ リ ー と 行 っ た 所 は
ハ ワ イ の 中 で も 有 名 な ハ ン バ ー ガ ー 屋 で し た 。
大 き さ は 日 本 の ２ 倍 近 く あ り 、 お 肉 も 厚 か っ た
で す 。
　 次 は 、 滝 を い く つ か み て 、 火 山 に 行 き ま し た 。
そ れ は と て も 大 き く て 白 い け む り が も く も く と
わ き あ が っ て い ま し た 。 い ま に も 噴 火 し そ う で
怖 か っ た で す 。 そ し て 次 に 、 プ ラ ネ タ リ ウ ム へ
行 き ま し た 。 ハ ワ イ の 星 座 や 星 に つ い て 詳 し く
教 え て く れ て と て も 助 か り ま し た 。 ま た 、 ハ ワ
イ の お 土 産 屋 に も 行 き ま し た 。中 は と て も オ シ ャ

レ で 、 ハ ワ イ の 花 の ゴ ム や ブ レ ス レ ッ ト 、 ア ロ
ハ Ｔ シ ャ ツ な ど ど れ も 華 や か で し た 。 し か し 、
ド ル で 値 段 を か か れ て い た の で お 札 は 分 か っ た
け れ ど 、 コ イ ン は よ く 分 か り ま せ ん で し た 。
　 ハ ワ イ は 日 本 と 違 う 所 が 沢 山 あ り ま し た 。 ま
ず 1 つ は ご 飯 を 食 べ る と き に 神 様 に お 祈 り を す
る 所 で す 。 2 つ 目 は 車 の 走 る 方 向 は 日 本 と は 逆
だ っ た こ と で す 。 3 つ 目 は 服 の サ イ ズ で す 。 ハ
ワ イ は Ｍ が 日 本 で い う Ｌ か Ｌ Ｌ の サ イ ズ だ っ た
の で 服 を つ か う 時 に ち ょ っ と 苦 戦 し ま し た 。
　 私 は ハ ワ イ に 行 っ て 色 ん な 事 を 学 び ま し た 。
一 番 印 象 に 残 っ た こ と は 、 ハ ワ イ の 人 達 が 親 切
で 優 し い こ と で す 。 落 ち て い る ゴ ミ を 拾 っ た り 、
す ぐ 手 助 け を し て く れ た り 、 と て も 嬉 し か っ た
で す 。 ホ ー ム ス テ イ の 人 も と て も 親 切 に し て く
れ て 、 あ り が た か っ た で す 。 ま た 、 い つ か ハ ワ
イ に 行 っ て み た い で す 。

ハワイで学んだこと
　　　　　　　　　　犀川中学校 2 年　
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ハワイで学んだこと
　　　　　　　　　　犀川中学校 2 年　

　 私 が ハ ワ イ の ホ ー ム ス テ イ を 通 し て 感 じ た こ
と は 、 い ろ い ろ あ り ま し た 。
　 ま ず 感 じ た の は 、 日 本 と 外 国 の 違 い で す 。
　 一 つ 目 は 、 ご 飯 の 量 で す 。 外 国 は 、 一 食 が 日
本 と 比 べ て 多 く 、ボ リ ュ ー ム が す ご い で す 。私 は 、
け っ こ う 食 欲 が あ る 方 だ け ど 、 ち ょ っ と き つ い
く ら い の 量 で し た 。
　 2 つ 目 は 、 外 に 出 る 時 の 服 装 で す 。 気 候 が 違
う も の も あ り ま す が 、 ハ ワ イ の 人 た ち は 、 タ ン
ク ト ッ プ に 半 ズ ボ ン で 、 楽 な 服 装 で い い な と 思
い ま し た 。
　 次 に 、 英 語 で 会 話 す る と い う こ と で す 。 一 日
目 や 二 日 目 の 時 は 、 あ ま り 会 話 が な り た た な く
て す ご く 大 変 で し た 。 け れ ど 、 三 日 目 く ら い か
ら は 、 英 語 を 聞 き 取 る の に 慣 れ て き て 、 よ か っ
た な と 思 い ま し た 。 ま た 、 ジ ェ ス チ ャ ー な ど で
も 伝 え た い こ と は 伝 わ る と 分 か っ た の で 、よ か っ
た で す 。
　 最 後 に 感 じ た こ と は 、 ハ ワ イ の 人 は 、 フ レ ン

ド リ ー で 優 し い と い う こ と で す 。 そ う 感 じ た の
は 、 シ ョ ッ ピ ン グ な ど し て い る 時 に 、 ホ ー ム ス
テ イ フ ァ ミ リ ー の 友 達 か ら 話 し か け ら れ て 少 し
と ま ど っ て い る と 、 日 本 語 で ゆ っ く り 話 し て く
れ た の で 優 し い な と 思 い ま し た 。 も う 一 つ は 、
ホ ー ム ス テ イ 先 の テ リ ー さ ん が 、 私 の ベ ル ト を
届 け に 来 て く れ た 時 に 「 大 丈 夫 だ よ 。」 と ず っ と
言 っ て く れ ま し た 。 そ れ に 私 は 、 感 謝 も し た し 、
す ご く 優 し い な と 思 い ま し た 。
　 私 は 、 ハ ワ イ で の ホ ー ム ス テ イ に 行 く ま で ハ
ワ イ の 事 を 全 く 知 り ま せ ん で し た 。 で も 今 回 、
真 珠 湾 攻 撃 の こ と や 、 カ メ ハ メ ハ 大 王 の こ と や
火 山 の こ と 、 そ し て 宗 教 の こ と な ど も 学 ぶ こ と
が で き て よ か っ た で す 。 そ し て 、 ホ ー ム ス テ イ
で 英 語 を 沢 山 使 っ て 会 話 し た の で こ れ か ら の 受
験 勉 強 な ど に も 役 立 て た い で す 。

ホームステイを終えて　　
　　　　　　　　　犀川中学校 3 年　
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　 私 が 今 回 の ホ ー ム ス テ イ で お 世 話 に な っ た 家
族 は 、 お 父 さ ん と お 母 さ ん 、 そ し て 子 供 ３ 人 と
犬 ３ 匹 の 大 家 族 で し た 。 ３ 人 家 族 の 私 に と っ て
妹 や 姉 が で き た よ う で と て も 嬉 し か っ た で す 。
飛 行 機 が 大 幅 に 遅 れ て し ま い ど う な る か 不 安 で
し た が 、 笑 顔 で 私 た ち を 出 迎 え て く れ ま し た 。
　 ハ ワ イ で は 、 ハ ワ イ 郡 長 の ビ リ ー ・ ケ ノ イ さ
ん に お 会 い す る こ と が で き て 感 激 し ま し た 。 さ
と う き び の 歴 史 な ど も 学 ぶ こ と が で き ま し た 。
　 私 が ホ ー ム ス テ イ で お 世 話 に な っ た 家 族 の
方 々 に 毎 日 温 か く 、 丁 寧 に 接 し て 頂 い た の で ま
る で 自 分 の 家 の よ う に 過 ご す こ と が で き ま し た 。
　 温 か く 接 し て く れ た の は 家 族 だ け で な く 、 家
族 の 方 々 の 友 達 や 、 買 い 物 を し て い る と き に 出
会 っ た 人 々 も 、 本 当 に や さ し い 人 々 ば か り で し
た 。
　 ハ ワ イ の 良 か っ た 所 は 、 自 然 も 海 も 綺 麗 で 気
候 も と て も 良 く 、 買 い 物 が 沢 山 で き る と こ ろ で
す 。 ま た 、 バ ス ケ ッ ト ゴ ー ル が ど の 家 に も あ っ
た の で バ ス ケ し 放 題 で と て も 良 い な と 思 い ま し
た 。
　 昨 年 の ホ ー ム ス テ イ の レ ポ ー ト に 「 言 葉 の 壁

が・・・」 と 書 い て あ り 少 し 不 安 も あ り ま し た が 、
単 語 一 つ 一 つ を つ な ぎ 合 わ せ て 自 分 の 気 持 ち を
伝 え る こ と が で き ま し た 。
　 日 本 と ア メ リ カ で は 食 べ 物 の サ イ ズ が 全 く 違
う の で Ｓ サ イ ズ を 頼 ん で も な か な か 食 べ き れ な
か っ た の で そ こ が き つ か っ た で す 。
　 こ の ホ ー ム ス テ イ の よ う な 経 験 は も う 二 度 と
で き な い と 思 い ま す 。 私 に と っ て と て も 大 き な
力 に な り ま し た 。 し か し こ の ホ ー ム ス テ イ は 私
一 人 で は で き ま せ ん で し た 。 家 族 の 方 々 、 研 修
生 の 皆 、こ の 企 画 実 行 委 員 の 方 々 、ガ イ ド の 方 々
の お か げ で す 。 本 当 に あ り が と う ご ざ い ま す 。
ホ ー ム ス テ イ に 関 わ っ て 下 さ っ た 方 々 に も う 一
度 お 礼 を 言 い た い で す 。

「ハワイアンデイズ」
　　　　　　　　育徳館中学校 3 年　
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　僕は、リーさんという家族のお宅にお世話に
なりました。リーさんのお宅にはてっぺいさん
という留学生もいました。
　四日目にカメハメハ大王の像が置いてある場
所に行きました。その時、ガイドさんがカメハ
メハ大王は、ハワイ諸島を初めて統一して年に
1 8 1 5 年にハワイ王国を建国し、初代国王となっ
た人物だと言っていました。ハワイが、元は王
国だった事にびっくりしました。
　 五 日 目 に 戦 艦 ミ ズ ー リ に 行 き ま し た。 ミ
ズ ー リ は、 全 長 約 2 7 0 ｍ、 高 さ 約 6 5m、 重 量
5 3 , 0 0 0 ｔで、アメリカ海軍最後の戦艦です。第
二次世界大戦でも使用され、降伏文書調印式は

ミズーリでおこなわれました。ミズーリは他にどん
な事があったか調べてみたいです。
　ここでは 2 つしか紹介していないけど、他にも沢
山、僕のしらなかった事などがわかりました。
　ホームステイファミリーとは、最初はとても緊張
して上手く伝えることができませんでしたが、単語
と身振り手振りで、何とか伝えることができました。
　今回のホームステイでは、ハワイの歴史や生活な
ど、日本では味わえないことをいろいろと学ぶこと
ができました。
　関係者の皆さん、本当にありがとうございました。

　
　　　　　　　　　　豊津中学校２年　
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　 私 に と っ て 海 外 に 行 く の は 、 今 回 の こ の ハ ワ
イ ホ ー ム ス テ イ が 初 め て で し た 。 な の で 、 楽 し
み な 気 持 ち も あ り ま し た が 、 ホ ー ム ス テ イ 先 や
店 先 で 自 分 の 英 語 が 通 じ る か 、 相 手 の 英 語 が 聞
き と れ る の か 、 凄 く 不 安 な 気 持 ち も あ り ま し た 。
　 実 際 に 行 っ て み て 、 最 初 の う ち は ホ ー ム ス テ
イ 先 の 家 族 に 少 し は 英 語 で 話 せ た け れ ど 、 相 手
の 英 語 を 聞 き と る こ と は あ ま り で き ま せ ん で し
た 。 け れ ど 、 文 と し て 聞 く の で は な く 単 語 に 注
意 し て 聞 く こ と に よ っ て 少 し ず つ 聞 き と れ る よ
う に な り ま し た 。 ま た 話 す こ と も 、ジ ェ ス チ ャ ー
と 一 緒 に す る こ と で 伝 え や す く な り ま し た 。
　 ホ ー ム パ ー テ ィ ー の お 手 伝 い を し た り 、 一 緒
に 料 理 を 作 っ た り す る 中 で 、 沢 山 英 話 で 会 話 も
し て 、 と て も 仲 良 く な り ま し た 。 最 初 の う ち は 、
不 安 の 方 が 大 き か っ た け れ ど 時 間 が た つ に つ れ
て 、 不 安 は 消 え ま し た 。
　 行 っ た こ と 、 見 た こ と の な い 所 に 沢 山 連 れ て
い っ て く れ ま し た 。 特 に 黒 い 砂 浜 で 海 ガ メ を 見

た こ と 、 白 い 砂 浜 で 海 水 浴 を し た こ と は 印 象 に
残 っ て い ま す 。 日 本 と は 波 の 高 さ が 違 っ た り と 、
驚 く こ と ば か り で し た 。
　 ま た 、 ホ ー ム パ ー テ ィ ー で 仲 良 く な っ た 日 本
人 留 学 生 の て っ ぺ い 君 の よ う に 、 留 学 を し て み
た い な と 思 い ま し た 。
　 短 い 間 で す が と て も お 世 話 に な っ た ハ ロ ウ ド
さ ん 、 ジ ェ ー ン 夫 妻 に は 感 謝 の 気 持 ち で い っ ぱ
い で す 。
　 こ の 体 験 か ら 、 私 は ハ ワ イ の 習 慣 や 文 化 、 日
本 と の 歴 史 な ど 様 々 な こ と を 学 ぶ こ と が で き ま

かけがえのない経験　　
　　　　　　　　　育徳館中学校 3 年
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　 私 は 、 ホ ー ム ス テ イ で 、 沢 山 の こ と を 学 ぶ こ
と が で き ま し た 。
　 初 め て の 海 外 で 不 安 な ど も 沢 山 あ っ た け ど 、
ホ ー ム ス テ イ 先 の 家 族 が 優 し く 出 迎 え て く れ た
の で 不 安 も 無 く な り 、 一 週 間 が ん ば ろ う と 思 い
ま し た 。 ホ ー ム ス テ イ の 二 日 目 に は 滝 や 、 ハ ワ
イ で 有 名 な ハ ン バ ー ガ ー の お 店 に 連 れ て 行 っ て
く れ ま し た 。 滝 は す ご く 綺 麗 で 大 き く て び っ く
り し ま し た 。 ハ ン バ ー ガ ー も と て も お い し か っ
た の で 嬉 し か っ た で す 。 三 日 目 は 、 火 山 な ど に
連 れ て 行 っ て く れ ま し た 。 火 山 が 誕 生 す る ま で
の 歴 史 や 火 山 の 映 像 な ど を 見 る こ と が で き 、 ハ
ワ イ に つ い て 詳 し く 知 る こ と が で き た の で よ
か っ た で す 。 初 日 は 、 緊 張 し て い て あ ま り 会 話
は で き な か っ た け ど 、 だ ん だ ん と な れ て い く に
つ れ て 沢 山 話 す こ と が で き 、 自 分 の 家 族 や み や
こ 町 に つ い て 紹 介 す る こ と も で き た の で よ か っ
た で す 。 ま た 、 ２ 才 の 男 の 子 と 一 緒 に 遊 ぶ こ と
も で き 、 ４ 日 間 思 い 出 に 残 る 日 に な り ま し た 。

ホ ス ト フ ァ ミ リ ー と お 別 れ す る 時 は 、 と て も 悲
し い 気 持 ち も あ っ た け ど 、 感 謝 の 気 持 ち で い っ
ぱ い で し た 。
　 セ ン ト ジ ョ セ フ ス ク ー ル で は 、 生 徒 の 皆 と ビ
ン ゴ ゲ ー ム や 、 炭 坑 節 を お ど っ た り し て 、 と て
も 楽 し く ふ れ 合 え る こ と が で き ま し た 。 記 念 に
写 真 も 撮 る こ と が で き た の で よ か っ た で す 。
　 夜 ご 飯 は 、 バ イ キ ン グ で 沢 山 美 味 し い ご 飯 を
食 べ る こ と が で き 、 す ご い パ フ ォ ー マ ン ス も 見
れ ま し た 。 ホ テ ル で は 、 皆 と 楽 し く 遊 べ て 、 良
い 思 い 出 を 作 れ ま し た 。
　 こ の ホ ー ム ス テ イ で 、 ハ ワ イ に つ い て 沢 山 知
る こ と が で き 、 ま た 、 ホ ー ム ス テ イ メ ン バ ー と
沢 山 ふ れ 合 え る こ と が で き て 、 と て も 忘 れ ら れ
な い 思 い 出 が で き ま し た 。
　 ま た 、 ハ ワ イ に 行 っ て み た い と 思 い ま し た 。

ホームステイを終えて
　　　　　　　　　　犀川中学校２年　
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　 私 が ホ ー ム ス テ イ を 通 し て 感 じ た こ と は ３ つ
あ り ま す 。
　 １ つ 目 は 、自 然 を と て も 感 じ た こ と で す 。 ホ ー
ム ス テ イ 先 の 家 は 、 庭 が 広 く て 、 そ の 中 に バ ナ
ナ の 木 や レ モ ン の 木 、 マ ン ゴ ー の 木 な ど 沢 山 フ
ル ー ツ の 木 が あ っ て 驚 き ま し た 。
　 ま た 、 テ ニ ス コ ー ト も あ っ て び っ く り し ま し
た 。 他 に は 、 公 園 に あ る 木 が 日 本 の 木 よ り 遥 か
に 大 き く て 、 そ の 大 き な 木 が 公 園 の 中 に 何 個 も
あ る の で す ご い と 思 い ま し た 。
　 ２ つ 目 は 、 英 語 で 伝 え る こ と は 難 し い と い う
こ と で す 。ホ ー ム ス テ イ 先 の お 母 さ ん や お 姉 ち ゃ
ん た ち と 話 す と 、 速 く て あ ま り 聞 き と れ な い し 、
伝 え た い こ と が あ っ て 自 分 た ち が 習 っ た 英 語 で
話 し て み る と 伝 わ ら な い と い う こ と が あ っ た か
ら で す 。で も 時 間 が 経 つ に つ れ て だ ん だ ん 分 か っ
て き た の で 、 嬉 し か っ た で す 。
　 ３ つ 目 は 、 日 本 と ハ ワ イ の 文 化 が 全 然 違 う と

い う こ と で す 。 車 の 通 る 方 向 や 、 車 の 後 ろ が へ
こ ん で い た の で び っ く り し ま し た 。 他 に は 、 食
べ 物 が 日 本 と ま っ た く 違 い 、 改 め て 日 本 食 は 美
味 し い な と 思 い ま し た 。
　 ハ ワ イ に 行 っ て い ろ ん な こ と を 学 ぶ こ と が で
き ま し た 。 目 標 に し て い た 3 つ の 目 標 が ほ と ん
ど 達 成 で き た の で 嬉 し い で す 。 特 に 、 ホ ー ム ス
テ イ の 家 族 を 始 め 、 街 の 人 々 、 訪 問 先 の 学 校 の
人 達 と も 話 せ た の で 良 か っ た で す 。
　 こ の ホ ー ム ス テ イ で 学 ん だ こ と を 、 今 後 に 活
か し て 色 ん な こ と に 挑 戦 し て み た い と 思 い ま す 。

ハワイの人と触れあってみて　
　　　　　　　　　豊津中学校 3 年　
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　私がハワイで一番心に残ったことは、外国人
との会話の仕方です。私は、そこまで英語が得
意ではありません。英語で話すことも英語を聞
きとることも苦手です。だから、最初にホーム
ステイ先の家族の人から英語で話しかけられた
時、とても動揺してしまいました。
　しかし、ホームステイ先の家族の人は、一言
ずつ、ゆっくりと話してくれました。そのおか
げで、話してくれたこと全部はさすがに分かり
ませんでしたが、話しの内容の 6 0％くらいは理
解することができました。英語で質問された時
は、なかなかスラスラ話せないので、一言ずつ
ジェスチャーをつけて説明しました。説明して
いる途中で、ホームステイの家族の人は表情を
つけてうなずいてくれて、私は話したことが通
じていると思って少し安心しました。それに、
外国の人とでも、ジェスチャーなどを通して会

話ができていると思うと、人と会話できること
は実はとても幸せなことなんだと気づきました。
　ホームステイ先の家族の話で一番驚いたこと
は、ホームステイ先の家族の娘さんが、日本で
英語の先生をしていることです。ハワイから日
本は、もちろんとても遠いです。娘さんは、そ
んな中で英語の先生をしているなんて、すごい
なと思いました。ハワイに帰りたいと思っても、
なかなか帰れないだろう中、1 人で英語の先生
をしていて、どんな気分だろうと思いました。
　私がもし、ハワイで日本語を教える先生になっ
たら、絶対心細いと思います。それにホームシッ
クにもかかると思います。自分が住んでいた国
から出て、他の国に行くだけでも怖いのに、そ
こで学校の先生をするなんて本当にすごいと思
いました。
　ハワイでは、日本ではなかなか気づくことが
できない身の回りの幸せを感じることができま
した。それに日本との自然や文化などの違いを
知ることができて、本当に良かったと思います。

ハワイで心に残ったこと
犀川中学校２年
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　 私 が 、 ホ ー ム ス テ イ で 感 じ た こ と は ２ つ あ り
ま す 。
　 1 つ 目 は 、 ハ ワ イ の 人 た ち の や さ し さ で す 。
　 飛 行 機 が 3 時 間 遅 れ た の に も 、 関 わ ら ず 、 笑
顔 で 歓 迎 し て く れ ま し た 。 ま た 、 ホ ス ト フ ァ ミ
リ ー の 方 は お 子 さ ん も 一 緒 に 待 っ て い て く れ ま
し た 。
　 ま た 、 私 が 英 語 を 分 か ら ず に と ま ど っ て い る
と 、 簡 単 な 単 語 に 言 い か え て く れ た り 、 ゆ っ く
り 話 し て く れ た り と 、 そ の や さ し さ が と て も 心
に 残 り ま し た 。
　 ホ ー ム ス テ イ 中 ず っ と 気 に か け て く れ 、 買 い
物 の や り 方 な ど を 教 え て く れ ま し た 。
　 ま た 、 ア シ ュ （ 1 カ 月 ) の 子 供 を 抱 え た ま ま
私 た ち に 付 き 合 っ て く れ 、 始 め の 不 安 や 緊 張 は 、
ホ ス ト フ ァ ミ リ ー の や さ し さ で い つ の ま に か 忘
れ て い ま し た 。

　 2 つ 目 は 、 私 が 心 配 し て い た 英 語 で す が 、 思 っ
て い た 以 上 に 伝 わ り 、 聞 き と れ た こ と で す 。
　 買 い 物 の 際 や 、 家 の 中 な ど で 、 中 学 校 で 習 っ
た 英 単 語 で 生 活 で き た の で 、 安 心 し ま し た 。 そ
れ と 同 時 に 言 語 の 大 切 さ を 実 感 し ま し た 。
　 ホ ー ム ス テ イ を 経 験 し て 、 言 語 の 大 切 さ と コ
ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 能 力 の 大 切 さ を 、 身 を も っ て
体 験 し ま し た 。 や は り 、 言 葉 が 伝 わ ら な い と い
う 苦 労 は 、 日 本 国 内 に と ど ま っ て い た ら 体 験 で
き な か っ た と 思 い ま す 。
　 関 係 者 の 皆 さ ん 、 本 当 に あ り が と う ご ざ い ま
し た 。

私がホームステイで感じたこと
　　　　　　　育徳館中学校 3 年　
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　 私 は 、 初 め て の 海 外 で 、 英 語 が 通 じ る か な ど
の 不 安 が 沢 山 あ り ま し た 。 で も 、 ホ ー ム ス テ イ
フ ァ ミ リ ー が 優 し く 接 し て く れ た の で 、 と て も
楽 し く 毎 日 を す ご す こ と が 出 来 ま し た 。
　 1 日 目 は と て も 疲 れ て い て 、ホ ス ト フ ァ ミ リ ー
宅 で す ぐ に 眠 る こ と が で き ま し た 。お 風 に も 入 っ
た り し て 、 と て も 気 持 ち よ か っ た で す 。
　 二 日 目 は 、 お 昼 か ら 、 シ ョ ッ ピ ン グ に 行 っ て 、
家 族 の お 土 産 を 買 い ま し た 。 と て も 品 ぞ ろ え が
よ く て 、 迷 っ て し ま い ま し た 。 で も 、 喜 ん で も
ら え た の で 、 よ か っ た で す 。 次 に 、 ア カ カ 滝 を
見 に 行 き ま し た 。 と て も 高 い と こ ろ か ら 水 が 流
れ 落 ち て い て 、 迫 力 も あ り ま し た 。 次 に 、 プ ル
ナ ウ 黒 砂 海 岸 に 行 き ま し た 。 砂 が 黒 く て 、 海 水
も 綺 麗 で 、 と て も き も ち よ か っ た で す 。 足 元 に
は 魚 が い た の で び っ く り し ま し た 。
　 三 日 目 は 、火 山 を 見 に 行 き ま し た 。 火 山 は ず っ
と け む り が 出 て い て 迫 力 が あ り ま し た 。 昼 食 に
り ん ご を 食 べ ま し た 。 と て も 小 さ か っ た け ど 、
お い し か っ た で す 。

　 四 日 目 は 、 ハ ワ イ 島 観 光 を し ま し た 。 カ メ ハ
メ ハ 大 王 の 像 や 、 レ イ ン ボ ー フ ォ ー ル を 見 に 行
き ま し た 。 と て も 楽 し い 1 日 で し た 。
　 五 日 目 は 、 ホ ス ト フ ァ ミ リ ー と お 別 れ を し ま
し た 。 と て も 寂 し か っ た で す 。 別 れ た 後 は セ ン
ト ジ ョ セ フ ス ク ー ル で 一 緒 に 勉 強 し ま し た 。 と
て も 楽 し い 授 業 で し た 。そ し て 、飛 行 機 に 乗 っ て 、
ホ ノ ル ル ま で 行 き ま し た 。 ホ ノ ル ル で は 、 虹 を
見 る こ と が で き て よ か っ た で す 。 海 で 泳 ぐ と き
は 、 雨 が い っ ぱ い 降 っ て い た け ど 、 と て も 楽 し
か っ た で す 。
　 私 は 、 こ の ホ ー ム ス テ イ で 沢 山 学 び 、 沢 山 思
い 出 を つ く る こ と が で き ま し た 。 も う 一 度 ハ ワ
イ に 行 き た い で す 。

ホームステイで学んだこと
　　　　　　　　　　犀川中学校２年　
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